國民小學數學4上課外精選試題
第6單元　除法
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 EQ \O(
, )多位數的除法
‧
當除數是二位數時，可先取被除數最高的兩個位值之數估商，若此二位數比除數小，就用最高的三個位值之數來估商。

‧
被除數 ÷ 除數＝商…餘數；被除數＝除數 × 商＋餘數。

 EQ \O(
,)
填填看。

1.
1855 ÷ 4，商是(  3  )位數。
2.
954 ÷ 98，商是(  1  )位數。

3.
1080 ÷ 10＝( 108 )
4.
5000 ÷ 100＝(  50  )
5.
已知37 ÷ 18＝2…1
6.
已知701 ÷ 23＝30…11


37＝(  18  ) × 2＋(  1  )

701＝(  23  ) × 30＋(  11  )

37－(  1  )＝(  18  ) × 2

701－(  11  )＝(  23  ) × 30

7.
3200 ÷ 8＝( 400 )
8.
95 ÷ 7＝(  13  )…(  4  )

3200 ÷ 80＝(  40  )

950 ÷ 70＝(  13  )…(  40  )

320 ÷ 80＝(  4  )

950 ÷ 7＝( 135 )…(  5  )
9.
□ 69 ÷ 35的商是二位數，□中可能是1～9的那些數字？
( 3、4、5、6、7、8、9
)
10.
41570 ÷ □ 9的商是四位數，□中可能是1～9的那些數字？
( 1、2、3               
)
 EQ \O(
,)
在□中填入正確的數字。

1.

2.



 EQ \O(
,)
寫成直式算算看。
1.
8100 ÷ 3＝2700
2.
5400 ÷ 61＝88…32
3.
34364 ÷ 9＝3818…2
4.
72 ÷ 12＝6
5.
981 ÷ 31＝31…20
6.
654 ÷ 18＝36…6
 EQ \O(
,)
做做看。
1.
青青農場今天採收350顆蘋果，每12顆裝成1盒，共可裝成幾盒？剩下幾顆？
350 ÷ 12＝29…2

答： eq \o(○,1)29盒 eq \o(○,2)2顆

2.
四年級有374人參加校外教學，一輛遊覽車可載35人，共需要幾輛遊覽車？
374 ÷ 35＝10…24

10＋1＝11

答：11輛

3.
兄弟兩人共有4400元，而且哥哥的錢是弟弟的10倍，哥哥有幾元？
10＋1＝11
4400 ÷ 11＝400

400 ×10＝4000

答：4000元
 EQ \O(
, )除法的併式
‧
在應用問題中，可將加除、減除或乘除混合的兩步驟算式合併成一個算式，且必須符合先算乘除再算加減的運算規則。
 EQ \O(
,)
列成一個算式做做看。
1.
一個箱子裝有108個蓮霧，將8箱平分給48人，每人可分得幾個蓮霧？
108 × 8 ÷ 48＝18

答：18個

2.
有機農場今天採收4560顆柳丁，每12顆裝成一盒，每10盒裝成一箱，共可裝成幾箱？
4560 ÷ 12 ÷ 10＝38

答：38箱

3.
老闆將456顆番茄平分裝在12個盒子，媽媽買了5盒，有幾顆番茄？
456 ÷ 12 × 5＝190

答：190顆

4.
老師將408枝筆平分給小美等34位同學，如果小美原來有6枝筆，她現在有幾枝筆？
6＋408 ÷ 34＝18

答：18枝
5.
爸爸買了一輛12540元的腳踏車，分成12期付款，且第一期可以折扣150元，爸爸第一期要付幾元？
12540 ÷ 12－150＝895

答：895元
6.
4件牛仔褲賣2800元，2件牛仔外套賣3500元，一件牛仔外套的價格比一件牛仔褲多幾元？

3500 ÷ 2－2800 ÷ 4＝1050

答：1050元
7.
一箱牛奶24瓶賣2448元，一瓶果汁賣79元，媽媽買一瓶牛奶和4瓶果汁，共要付幾元？
2448 ÷ 24＋79 × 4＝418
答：418元
8.
一張電腦桌分6期付款，每期付964元，若分12期付款，每期要付幾元？
964 × 6 ÷ 12＝482
答：482元
9.
爸爸花了6000元買了5箱蘋果，每箱有4小盒，每小盒有12顆蘋果，一顆蘋果平均是幾元？
6000 ÷ 5 ÷ 4 ÷ 12＝25

答：25元
10.
阿姨將312顆梨子平分裝在13個箱子裡，送給媽媽5箱，媽媽再將收到的梨子平分成10小盒，每小盒有幾顆梨子？
312 ÷ 13 × 5 ÷ 10＝12

答：12顆
6

 EQ \O(
)
在□中填入正確的數字。(每格1分，共10分)

1.

2.


 EQ \O(
)
寫成直式算算看。(每題5分，共30分)
1.
4012 ÷ 8＝501…4
2.
997 ÷ 26＝38…9
3.
5685 ÷ 24＝236…21
4.
152 ÷ 25＝6…2
5.
2259 ÷ 18＝125…9
6.
9987 ÷ 69＝144…51
 EQ \O(
)
做做看。(每題10分，共60分)
1.
水果店老闆將672顆棗子平分裝在16個箱子，媽媽買了3箱後，再平分成7小盒，每小盒有幾顆棗子？列成一個算式做做看。
672 ÷ 16 × 3 ÷ 7＝18

答：18顆

2.
糖果店將1575顆草莓糖和2551顆檸檬糖混合後，每45顆裝一盒，共可裝幾盒？剩下幾顆？
1575＋2551＝4126

4126 ÷ 45＝91…31

答： eq \o(○,1)91盒 eq \o(○,2)31顆

3.
爸爸買了一支15690元的手機和一臺13590元的數位相機，分12期付款，每一期要付幾元？若分成16期，每一期要付幾元？

15690＋13590＝29280
29280 ÷ 12＝2440

29280 ÷ 16＝1830
答： eq \o(○,1)2440元 eq \o(○,2)1830元

4.
紅豆和綠豆共有2432顆，且綠豆的數量是紅豆的15倍，紅豆有幾顆？綠豆有幾顆？
15＋1＝16
2432 ÷ 16＝152
152 × 15＝2280
答： eq \o(○,1)紅豆有152顆 eq \o(○,2)綠豆有2280顆

5.
祥祥做四位數除以二位數的題目時，將被除數2160看成2226，結果算出商是74，餘數是6，原來的除數和商分別是多少？

2226－6＝2220
2220 ÷ 74＝30

2160 ÷ 30＝72

答：除數是30，商是72
6.
小于做一題三位數乘以二位數的題目時，把乘數的十位數2看成1，算出來的答案是5742，正確的答案應該是8932，原來的被乘數與乘數分別是多少？

8932－5742＝3190
3190 ÷ 10＝319

8932 ÷ 319＝28


答：被乘數是319，乘數是28
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